PÁGINA  

Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe


[image: image4.png]



DIARIO DE SESIONES
Sesión PREPARATORIA

122º Período Legislativo

26 DE ABRIL DE 2004

Presidencia de la Cámara: Sr. Edmundo C. Barrera

Presidencia Provisoria: Sr. Danilo Kilibarda

Secretario parlamentario: Sr. Marcos B. Corach

Secretario administrativo: Sr. Livio A. Strada

Subsecretario parlamentario: Sr. José A. Ugalde

1 SUMARIO


Asunto









Página

11
SUMARIO

2
ASISTENCIA
2
3
PrÓrroga DEL inicio de la sesión
5
4
APERTURA DE LA SESIÓN
5
5
DECRETO DE CONVOCATORIA
5
6
ELECCIÓN DE AUTORIDADES
6
6.1
Designación de Presidente Provisorio
6
6.2
Elección de Presidente de la Cámara de Diputados
6
6.3
Elección de Vicepresidente Primero
8
6.4
Elección de Vicepresidente Segundo
11
7
Decreto de convocatoria a la primera sesión del Período Ordinario
12
8
inasistencias
13
9
INDICE DE oradores
15


[image: image2.png]



2 ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque
Departamento

ALBÓNICO, Norma Mónica
PS
Iriondo

ARANDA, Lucrecia Beatriz
PS
Rosario

BARRERA, Edmundo Carlos
PJ
La Capital

BAUDÍN, Juana Aurora
PS
General Obligado

BENAS, Verónica Claudia
ARI
Rosario

BONFATTI, Antonio Juan
PS
Rosario

BRIGNONI, Marcelo José
EP
Rosario

CAVUTO, Adriana Guadalupe
PJ
La Capital

CECCHI, Alfredo Luis
PS
General López

COSTA, María Celia
PJ
La Capital

CURA, Jorge Alfredo
PJ
La Capital

DALLA FONTANA, Ariel Raúl Armando
PJ
La Capital

DEHESA, Roberto Gustavo
PJ
General López

ESQUIVEL, Mario César
PJ
La Capital

GASTALDI, Marcelo Luis
PJ
Rosario

GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
ARI
Rosario

JULLIER, Héctor Eduardo
PDP
Las Colonias

KILIBARDA, Danilo Héctor
PJ
La Capital

LACAVA, Mario Alfredo
PJ
La Capital

LAGNA, Jorge Alberto
PJ
General López

LAMBERTO, Raúl Alberto
PS
Rosario

LIBERATI, Sergio Clodolfo
PS
Rosario

MAGUID, Alberto Emilio
PJ
La Capital

MARCUCCI, Hugo María
UCR
La Capital

MASCHERONI, Santiago Ángel
UCR
La Capital

MEOTTO, Liliana Graciela
PJ
Rosario

MILLET, Juan Carlos
UCR
Rosario

MIRABELLA, Roberto
PJ
Castellanos

PERALTA, Mónica Cecilia
BER
Rosario

PESARESI, Julia Alejandra
PJ
9 de Julio

PEZZ, Federico Gustavo
UCR
General Obligado

PIVIDORI, José Francisco
PJ
General Obligado

QÜESTA, Daniela Susana
BER
La Capital

REAL, Gabriel Edgardo
PDP
General López

REYNOSO, Ricardo Abel
PPS
Rosario

RIESTRA, Antonio Sabino
ARI
La Capital

RITTER, Oscar Raúl
UCR
Las Colonias

SÁNCHEZ, Francisca Luisa
PJ
San Javier

SCATAGLINI, Marcelo Darío
PJ
La Capital

Stanoevich, María Rosa Adriana
PJ
Rosario

TIBALDO, Claudio Mario
PJ
La Capital

TOMEI, Mónica Alicia
UCR
Rosario

URRUTY, Oscar Daniel
PPS
Rosario

VÁZQUEZ, José María
PJ
La Capital

VENESIA, Laura Mercedes
PJ
Rosario

Diputados Ausentes
Bloque
Departamento

BENÍTEZ, Miriam Isabel
PPS
Rosario

CASTELLANI, Carlos Alberto
UCD
Rosario

PEIRONE, Ricardo
PJ
Castellanos

REUTEMANN, Roberto Federico
PJ
La Capital

STRADA, Aldo Ricardo
ARI
Rosario

 ARI: Afirmación para una República Igualitaria – BER: Bloque Encuentro Radical – EP: Encuentro Popular – PDP: Partido Demócrata Progresista - PJ: Partido Justicialista – PPS: Partido para el Progreso Social - PS: Partido Socialista – UCD: Unión del Centro Democrático - UCR: Unión Cívica Radical
3 PrÓrroga DEL inicio de la sesión



En la ciudad de Santa Fe, a las 10:29 del veintiséis de abril de dos mil cuatro, y ante la falta de quórum para sesionar, se realiza la siguiente manifestación en minoría:

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Señores diputados: no hay quórum para sesionar.

SR. SCATAGLINI EÍ "PJ SCATAGLINI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Señor presidente: solicito que se continúe llamando hasta reunir el número reglamentario para sesionar.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Así se hará, señor diputado.

–
Continúa sonando el timbre del recinto.

4 APERTURA DE LA SESIÓN


A las 11:50, se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en la Sesión Preparatoria del 122º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Con la presencia de 45 diputados, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

· Están ausentes los señores diputados Miriam Benítez, Carlos Castellani, Ricardo Peirone, Roberto Reutemann y Aldo Strada.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Invito a los señores diputados Jorge Lagna y Raúl Lamberto a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, los señores diputados Jorge Lagna y Raúl Lamberto proceden a izar la Bandera Nacional.

–
Aplausos.

5 DECRETO DE CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Corresponde que por Secretaría se dé lectura al Decreto Nº 013 del 22 de abril del corriente año, por el cual se convoca a Sesión Preparatoria.

–
Por Secretaría Parlamentaria se da lectura:

Decreto Nº 013

Santa Fe, 22 de abril de 2004.

VISTO



Que el Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados preceptúa, en su artículo 1º, el día 25 de abril de cada año o el inmediato posterior si aquel fuera feriado, para la realización de la Sesión Preparatoria;

Por ello

el presidente de la cÁmara de diputados

decreta

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados a Sesión Preparatoria para el 26 de abril próximo, a las 10, al sólo efecto de proceder a la elección de la Mesa Directiva del Cuerpo, de conformidad a las prescripciones del artículo 1º del Reglamento.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.


Marcos Corach
Edmundo Barrera


Secretario Parlamentario
Presidente

6 ELECCIÓN DE AUTORIDADES

6.1 Designación de Presidente Provisorio

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Señores legisladores: habiendo finalizado el mandato de los señores diputados que integramos la Mesa Directiva de esta Cámara, corresponde elegir, en consecuencia, nuevas autoridades.


De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º del Reglamento interno, se debe elegir un presidente provisorio para dirigir las deliberaciones de esta sesión.

SR. LACAVA EÍ "PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Señor presidente: propongo al diputado Danilo Kilibarda para presidir en forma provisoria la sesión, ya que es el decano de todos los diputados, además –y en primer lugar– de las notorias atribuciones que tiene el señor diputado para presidir la sesión, además de la edad.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados, para proceder a la votación nominal.

–
Votan por el señor diputado Danilo Kilibarda los señores diputados: Albónico, Aranda, Baudín, Benas, Bonfatti, Brignoni, Cavuto, Cecchi, Costa, Cura, Dalla Fontana, Dehesa, Esquivel, Gastaldi, Gutiérrez, Jullier, Lacava, Lagna, Lamberto, Liberati, Maguid, Marcucci, Mascheroni, Meotto, Millet, Mirabella, Peralta, Pesaresi, Pezz, Pividori, Qüesta, Real, Reynoso, Riestra, Ritter, Sánchez, Scataglini, Stanoevich, Tibaldo, Tomei, Urruty, Vázquez y Venesia.

–
El señor diputado Kilibarda vota por el señor diputado Lacava.
SR. PRESIDENTE (Barrera).– El resultado de la votación es el siguiente: 43 votos en favor del diputado Danilo Kilibarda y un voto por el señor diputado Mario Lacava, por lo cual queda designado el diputado Danilo Kilibarda. Lo invito a acercarse al estrado, para prestar el juramento de práctica y a ocupar la Presidencia.

–
El señor diputado Danilo Kilibarda se acerca al estrado. Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, el señor presidente Edmundo Barrera procede a tomarle el juramento de ley al presidente provisorio electo.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Señor diputado Danilo Kilibarda: ¿juráis por Dios, la Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Presidente Provisorio de esta Cámara, y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. KILIBARDA EÍ "PJ KILIBARDA, Danilo" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

–
Aplausos.

–
Ocupa la Presidencia Provisoria del Cuerpo el señor diputado Danilo Kilibarda.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– Agradezco a Cronos, dios del tiempo, y a esta Cámara, por haberme designado para presidir provisoriamente este Cuerpo.

6.2 Elección de Presidente de la Cámara de Diputados

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– Corresponde ahora elegir las autoridades de esta Cámara, para el próximo período de sesiones. Tienen la palabra los señores diputados.

SR. LACAVA EÍ "PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Propongo para presidir esta Cámara en el próximo período al diputado Edmundo Barrera, quien lo ha hecho en todo este período de sesiones extraordinarias.


En realidad, la propuesta la hago con la convicción y los hechos demostrados durante estos tres meses y pico de trabajo, de que el diputado Barrera ha sabido ubicarse en el lugar exacto que le corresponde a un presidente de la Cámara, cual es sintetizar en palabras y acciones al conjunto, con todos sus matices, con todas sus ideas y con todas sus inquietudes, dando la palabra a todo el mundo, teniendo siempre una actitud de comprensión y de armonización de las distintas posturas. Vale decir, con profunda vocación y práctica democrática, que a nuestro juicio, es el elemento esencial para el presidente de un cuerpo colegiado que, por su naturaleza, es diverso y conflictivo.


De manera que estando garantizado esto por parte del diputado Barrera, desde el Bloque Justicialista creemos que debe seguir presidiendo esta Honorable Cámara.

SR. URRUTY EÍ "PPS URRUTY, Oscar" .– Pido la palabra.


Acompaño la moción del Bloque Justicialista. En el mismo sentido, creemos que en estos casi 140 días de sesiones, el diputado Barrera ha confirmado el voto de confianza que en su momento le dio este bloque para presidir la Cámara, no solamente por cuestiones naturales que hacen a su personalidad, sino también por el ejercicio político que hizo de la Presidencia. 
De alguna manera, dejó demostrada su amplitud de criterio, que va mucho más allá de la bandera política que defiende, y como decíamos antes, ha asumido el rol institucional de presidir este Cuerpo con una actitud realmente ejemplar.

SR. REAL EÍ "PDP REAL, Gabriel" .– Pido la palabra.


En nombre del Bloque Demócrata Progresista, ratifico lo que expresábamos en el momento en que se eligió al diputado Barrera como presidente. En esa oportunidad, destacábamos cuestiones políticas y personales, las que puedo destacar puntualmente porque es una persona de mi conocimiento, con quien participamos y transcurrimos muchos años de la vida política, y siempre encontré en él a una persona de bien.


En este lapso transcurrido, ese voto de confianza ha sido garantizado, desde todo punto de vista, en los aspectos político, institucional y administrativo. Por eso, nosotros también apoyamos la propuesta de que él sea nuevamente presidente.

SR. BONFATTI EÍ "PS BONFATTI, Antonio" .– Pido la palabra.


En nombre de la Bancada Socialista, apoyo la nominación del diputado Barrera efectuada por el bloque de la mayoría, para presidir los destinos de esta Cámara por el período que sigue.


También quiero destacar la vocación de diálogo que el diputado Barrera ha tenido en estos tres meses transcurridos, diálogo tan necesario para articular políticas dentro de cualquier institución de la vida democrática.

SRA. PERALTA EÍ "UCR PERALTA, Mónica" .– Pido la palabra.


Señor presidente: en el mismo sentido, los tres bloques de la Unión Cívica Radical apoyamos la designación del diputado Barrera como presidente de este Cuerpo para el próximo período, en función de lo que ya se ha expresado anteriormente, por su capacidad de diálogo, de recibir a los distintos sectores de la Cámara, con el fin de poder llevar adelante, entre todos, una mejor gestión.


Así, en este sentido, lo apoyamos para que sea presidente.

SR. RIESTRA EÍ "ARI RIESTRA, Antonio" .– Pido la palabra.


Ratificando en un todo todas las justas apreciaciones que se han hecho sobre el diputado Edmundo Barrera, también anticipamos nuestra intención de votar afirmativamente, para que continúe en la Presidencia.

SR. BRIGNONI EÍ "EP BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Señor presidente: ratifico el apoyo a la designación del diputado Barrera como Presidente de la Cámara de Diputados, básicamente basado en sus demostraciones prácticas de criterios democráticos y plurales durante el tiempo transcurrido desde el 10 de diciembre hasta la fecha.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– Si ningún diputado va a hacer de la palabra, se va a pasar a votar. La votación será nominal; habiendo un solo candidato, que es el diputado Edmundo Barrera.


Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados, para proceder a la votación nominal.

–
Votan por Edmundo Barrera, los señores diputados: Albónico, Aranda, Baudín, Benas, Bonfatti, Brignoni, Cavuto, Cecchi, Costa, Cura, Dalla Fontana, Dehesa, Esquivel, Gastaldi, Gutiérrez, Jullier, Lacava, Lagna, Lamberto, Liberati, Maguid, Marcucci, Mascheroni, Meotto, Millet, Mirabella, Peralta, Pesaresi, Pezz, Pividori, Qüesta, Real, Reynoso, Riestra, Ritter, Sánchez, Scataglini, Stanoevich, Tibaldo, Tomei, Urruty Vázquez y Venesia.

–
El señor diputado Barrera vota por Danilo Kilibarda.

SR. SECRETARIO (Corach).– La votación ha arrojado el siguiente resultado: 43 votos por la designación del diputado Edmundo Carlos Barrera, y un voto en favor del diputado Danilo Kilibarda.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– En consecuencia, ha resultado elegido Presidente de la Cámara de Diputados el señor diputado Edmundo Barrera, a quien invito a prestar el juramento de práctica y a hacerse cargo de la Presidencia.

–
Aplausos.

–
El señor diputado Edmundo Barrera se acerca al estrado. Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, el señor diputado presta el juramento de ley.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– Señor diputado Edmundo Carlos Barrera: ¿juráis por Dios, por la Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Presidente de esta Cámara, y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. BARRERA EÍ "PJBARRERA, Edmundo" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE PROVISORIO (Kilibarda).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

–
Aplausos.

–
Ocupa la Presidencia su titular, el señor diputado Edmundo Barrera.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Gracias, señores diputados.


Muy brevemente, quiero decir que nos toca desempeñarnos en la representación política en tiempos difíciles, en los que muchas veces, la demanda social supera las mejores posibilidades de gestión; tiempos en los cuales los flagelos de la desocupación, de la exclusión y de la pobreza nos obligan diariamente a correr detrás de sus efectos, detrás de sus consecuencias.


Pero pese a ello, percibo que más allá de los roles tradicionales de gobierno y oposición que a cada uno nos toca cumplir en estos cuerpos colegiados, mancomunando esfuerzos con el conjunto de los santafesinos podremos alcanzar un marco que posibilite el desarrollo económico y social de la provincia, que posibilite, fundamentalmente, la transformación de este estado de derecho en un estado de justicia.


Tal vez, si no preguntáramos qué espera la sociedad de nosotros en conjunto, en la respuesta seguramente encontraremos el camino para alcanzar los objetivos comunes.


Agradezco el apoyo y las expresiones vertidas por los diputados de los distintos bloques y espero el acompañamiento de todos ustedes para el cumplimiento de esta función. Muchas gracias.

–
Aplausos.

6.3 Elección de Vicepresidente Primero

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Seguidamente se procederá a la elección del Vicepresidente primero de este Honorable Cuerpo.


Tienen la palabra los señores diputados.

SR. LACAVA EÍ "PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Desde el Bloque Justicialista, proponemos para ocupar el cargo de Vicepresidente Primero al diputado Gustavo Dehesa, simplemente porque durante este período la conducción de la Cámara ha funcionado correctamente, y creemos que así debe seguir haciéndolo en el próximo período.

SR. REAL EÍ "PDP REAL, Gabriel" .– Pido la palabra.


Voy a fijar brevemente la posición del Bloque Demócrata Progresista.


Tomando las palabras del presidente, cuando asumió nuevamente, por un momento pensé que se iba a recapacitar sobre aquella cuestión que nosotros planteábamos cuando se eligieron las autoridades, en el período anterior.


Nueva y desgraciadamente asistimos a lo que yo llamaría la permanente confusión que se hace de lo que tiene que ser la representación plural y legítima de esta Cámara, que no es ni más ni menos que la representación de los distintos sectores políticos.


Acá se confunde la institución, que es la Legislatura, la Cámara de Diputados, la institución de la República, con el partido transitoriamente mayoritario por el número o, en algunos casos, con la interna de ese partido político.


En la oportunidad en que planteábamos esto, en diciembre, decíamos que de ninguna manera esto implica un desmérito personal para el diputado Dehesa, a quien yo conocía solamente a través de su trascendencia política, por haber sido el intendente de Rufino. Hoy puedo decir más; en este corto plazo lo he conocido y ya podría decir que desde el punto de vista personal, me une a él un afecto personal. Por eso, quiero que eso quede bien en claro.


Nosotros marcamos una posición política. Si realmente queremos llevar a la realidad lo que decimos y declamamos, no es precisamente con estos ejemplos que lo vamos a hacer.


Por eso, el Bloque Demócrata Progresista solicita autorización para abstenerse en la votación.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado Real.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Diputado Pezz: tiene la palabra.

SR. PEZZ EÍ "UCRPEZZ, Federico" .– Gracias, presidente.


Los diputados de la Unión Cívica Radical de las distintas expresiones, así como votamos la propuesta del Justicialismo para la Presidencia de la Cámara, además de hacerlo por las cuestiones personales que acá se resaltaron y por el respeto al derecho de las mayorías a conducir los Cuerpos Colegiados, en este caso, reivindicamos para las minorías las vicepresidencias 1º y 2º de la Cámara, como lo hicimos al inicio del período de sesiones extraordinarias.


Entendemos que ese es el derecho de las minorías. Históricamente se ha reclamado la Vicepresidencia 1º para la primera minoría, y la Vicepresidencia 2º para la segunda minoría de esta Cámara. Esto no tiene que ver con una objeción al propuesto diputado Dehesa, sino con insistir en este derecho que nos asiste a las minorías en los cuerpos parlamentarios, que deben tener en su conducción, en su representación, el mayor pluralismo posible.


Y creemos que eso no se va a dar con un presidente y un vicepresidente 1º de la mayoría; y solamente la vicepresidencia 2º en poder del resto de las minorías parlamentarias. 
Por otra parte, no tiene nada que ver con el resultado de las elecciones que nos consagraron a estos 50 miembros de la Cámara, en donde la proporción es distinta a lo que va a surgir como conducción del Cuerpo.


Como el Partido Justicialista ya ha hecho su propuesta, y no creo que la cambie, desde los bloques de la Unión Cívica Radical solicitamos permiso para abstenernos de la votación de la Vicepresidencia 1º de la Cámara.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va a votar la solicitud de autorización para abstenerse en la votación formulada por el señor diputado Pezz.

–
Resulta afirmativa.

SR. BONFATTI EÍ "PS BONFATTI, Antonio" .– Pido la palabra.


Señor presidente: en nombre del Bloque Socialista reitero lo que planteábamos en la sesión preparatoria de diciembre pasado, en el sentido de que la democracia nos da la posibilidad de luchar y garantizar los derechos a la educación, a la salud, al trabajo, a la vivienda; pero hay dos conceptos que hacen a la esencia de la democracia misma, que son la pluralidad y el respeto a las minorías.


Coincidiendo con lo expresado por los diputados de los bloques de las minorías que me precedieron en el uso de la palabra, entendemos que en esta Cámara no se está respetando a las minorías, en la medida en que la Vicepresidencia 1º queda para el bloque oficialista.


Por lo tanto, en el mismo sentido reiteramos lo que dijimos en diciembre pasado, y solicitamos al Cuerpo que se autorice a nuestro bloque para abstenerse en la votación. Y al mismo tiempo, quiero resaltar que no abrimos ningún juicio de valor sobre la postulación del diputado Dehesa, a quien respetamos de manera personal.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va a votar la solicitud de autorización para abstenerse en la votación, formulada por el señor diputado Bonfatti.

–
Resulta afirmativa.

SR. BRIGNONI EÍ "EP BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Solicito autorización para abstenerme en la votación y, al mismo tiempo, para hacer una reflexión.


Me parece que la discusión que estamos llevando adelante tiene que ver con los devastadores efectos de la Ley de Lemas sobre la institucionalidad de esta Provincia. Claramente, la composición de este Cuerpo tuvo la lista más votada, que permitió el ingresó de 18 legisladores por esa misma lista que encabezó el diputado Antonio Bonfatti. Claramente, el sentido común indicaría que de esa lista, por lo menos, tendría que surgir la Vicepresidencia 1ª; tal vez, de no existir la Ley de Lemas, también podría surgir el Presidente de la Cámara.


Por esto, consideramos que es absolutamente inoportuna la decisión del bloque mayoritario de la designación de otro miembro integrante de su bancada para la Vicepresidencia 1º. Y reitero que no existen consideraciones personales contra el diputado Gustavo Dehesa, a quien conocí desde la época de un fenómeno climático bastante complicado en Rufino, cuando yo era funcionario nacional.


Por lo expuesto, solicito permiso para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado Brignoni.

–
Resulta afirmativa.

SR. DEHESA EÍ "PJ DEHESA, Roberto" .– Pido la palabra.


Señor presidente, solicito autorización al Cuerpo para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Dehesa.

–
Resulta afirmativa.

SR. RIESTRA EÍ "ARI RIESTRA, Antonio" .– Pido la palabra.


En el mismo sentido de lo que se venía expresando, primero quiero manifestar que no hay ninguna cuestión personal contra el diputado propuesto. Luego quiero anticipar nuestra abstención y, fundamentalmente, expresar por qué.


Al inicio de las sesiones extraordinarias habíamos manifestado la necesidad de respetar este pluralismo, y tal como lo indicaban los diputados que me antecedieron en el uso de la palabra, entre ellos, el diputado Brignoni, en esta representación de Ley de Lemas existen perfectamente delimitados aquí tres bloques. En ese sentido, ratificamos nuestra posición de haber participado como partido, sin integrar ningún tipo de coalición.


Dije en su momento, cuando renunció el diputado Rosúa, que se iba junto con él un hombre del consenso. Creo que el consenso ha sido una herramienta que ha permitido que la política sea la posibilidad de modificar toda una serie de controversias e intentar este ejercicio democrático al que nos sometemos cotidianamente.


Pero no creo que aplicando esta suerte de mayoría automática se obtengan los consensos y las mayores reflexiones; por eso lamentaba que un hombre del consenso no estuviera más presente en este recinto.


Creo que esta voluntad de tratar de acercar posiciones no se expresa con la aplicación de una mayoría automática y, en este sentido, entiendo que esta propuesta de que la Vicepresidencia recaiga también en el partido de la mayoría ratifica una posición que tiene que ver con lo que recién anticipaba.


Por eso, solicitamos autorización para abstenernos en la votación de la Vicepresidencia primera.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se va votar la moción de autorización para abstenerse de votar, formulada por el señor diputado Riestra.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Si ningún otro señor diputado va a hacer uso de la palabra, por Secretaría se pasará lista de los señores diputados para proceder a la votación nominal.

–
Votan por la afirmativa los siguientes señores diputados: Cavuto, Costa, Cura, Dalla Fontana, Esquivel, Gastaldi, Kilibarda, Lacava, Lagna, Maguid, Meotto, Mirabella, Pesaresi, Pividori, Reynoso, Sánchez, Scataglini, Stanoevich, Tibaldo, Urruty, Vázquez y Venesia.

–
Se abstienen en la votación los siguientes señores diputados: Albónico, Aranda, Baudín, Benas, Bonfatti, Brignoni, Cecchi, Dehesa, Gutiérrez, Jullier, Lamberto, Liberati, Marcucci, Mascheroni, Millet, Peralta, Pezz, Qüesta, Real, Riestra, Ritter y Tomei.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Por Secretaría me informan que la votación ha arrojado el siguiente resultado: 22 votos por la afirmativa y 22 abstenciones. En consecuencia, resultó electo Vicepresidente Primero de esta Cámara el señor diputado Dehesa, a quien invito a acercase al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
El señor diputado Roberto Dehesa se acerca al estrado. Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, el señor diputado presta el juramento de ley.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Señor diputado Roberto Dehesa: ¿juráis por Dios, la Patria y los Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente Primero de esta Cámara, y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. DEHESA EÍ "PJ DEHESA, Roberto" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demande.

–
Aplausos.

6.4 Elección de Vicepresidente Segundo

SR. PRESIDENTE (Barrera).– A continuación, se procederá a la elección del Vicepresidente Segundo del Cuerpo.

SR. BONFATTI EÍ "PS BONFATTI, Antonio" .– Pido la palabra.


En nombre del Bloque Socialista, y expresando un acuerdo al cual hemos arribado con los demás bloques, por la minoría proponemos como Vicepresidente Segundo de esta Cámara al señor diputado Sergio Liberati.

SR. LACAVA EÍ "PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Señor presidente: quiero apoyar la nominación del diputado Sergio Liberati para la Vicepresidencia Segunda, lo que va a dejar expresado en las dos vicepresidencias, el pluralismo y el espíritu democrático que debe reinar en la mesa de conducción de la Cámara.

SR. REAL EÍ "PDP REAL, Gabriel" .– Pido la palabra.


Apoyo la propuesta hecha por el diputado Bonfatti.


Y me parece que muy seguido vamos a tener que ir a ver qué es lo que dicen las versiones taquigráficas, porque por un lado, lo que se dice y lo escucha todo el mundo, después algunos medios lo reflejan y, evidentemente, no dejan una igual imagen de esta Cámara de Diputados. Porque si ni siquiera estando frente a frente podemos entendernos en lo que decimos; me parece que es una asignatura que tenemos pendiente para el futuro.


Realmente, el pluralismo es esto: no obstante no compartir lo que no se entiende, es escuchar y aceptar, por ejemplo, la particular forma que tiene el diputado que acaba hacer uso de la palabra, de entender lo que es el pluralismo. Muchas gracias.

SR. REYNOSO EÍ "PPS REYNOSO, Ricardo" .– Pido la palabra.


En nombre del Bloque del Progreso Social, apoyo la nominación del diputado Sergio Liberati.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Si ningún otro señor diputado va a hacer uso de la palabra, por Secretaría se pasará lista de los señores diputados, para proceder a la votación nominal.

–
Votan por el señor diputado Sergio Liberati los señores diputados: Albónico, Aranda, Baudín, Benas, Bonfatti, Brignoni, Cavuto, Cecchi, Costa, Cura, Dalla Fontana, Dehesa, Esquivel, Gastaldi, Gutiérrez, Jullier, Kilibarda, Lacava, Lagna, Lamberto, Liberati, Maguid, Marcucci, Mascheroni, Meotto, Millet, Mirabella, Peralta, Pesaresi, Pezz, Pividori, Qüesta, Real, Reynoso, Riestra, Sánchez, Scataglini, Stanoevich, Tibaldo, Tomei, Urruty Vázquez y Venesia.

SR. SECRETARIO (Corach).– La votación ha arrojado el siguiente resultado: 43 votos por la designación del diputado Sergio Liberati.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– En consecuencia, ha resultado elegido Vicepresidente Segundo de la Cámara de Diputados el señor diputado Sergio Liberati, a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
El señor diputado Sergio Liberati se acerca al estrado. Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, el señor diputado presta el juramento de ley.

–
Al momento de la votación, está ausente el señor diputado Oscar Ritter.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Señor diputado Sergio Liberati: ¿juráis por la Patria y su honor desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente Segundo de esta Cámara, y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. LIBERATI EÍ "PJBARRERA, Edmundo" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.

–
Aplausos.

7 Decreto de convocatoria a la primera sesión del Período Ordinario

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Se pone en conocimiento de los señores diputados que se ha procedido, mediante el decreto correspondiente, a convocar a la primera sesión del 122º Período Ordinario, para el 1º de mayo próximo, a las 9:30.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:

Decreto Nº 14 

Santa Fe, 22 de abril de 2004

VISTO



El artículo 40º, primer párrafo, de la Constitución Provincial que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que estas se reúnen anualmente por sí mismas en Sesiones Ordinarias, a partir del 1º de mayo de cada año.

Por ello,

el presidente de la cÁmara de diputados 

decreta 

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados para el 1º de mayo próximo a las 9:30 horas, a efectos de realizar la primera sesión del 122º Período Ordinario, de conformidad con lo previsto en el artículo 40º, primer párrafo, de la Constitución Provincial.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.


Marcos Corach
Edmundo Barrera


Secretario Parlamentario
Presidente

8 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Barrera).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Benítez, Castellani, Peirone, Reutemann y Strada a la presente sesión.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Al no haber más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

–
Son las 12:36.
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